БУЛЛИНГ КАК РАЗНОВИДНОСТЬ НАСИЛИЯ.

ШКОЛЬНЫЙ БУЛЛИНГ
Буллинг включает четыре главных компонента: 

1. Это агрессивное и негативное поведение. 

2. Оно осуществляется регулярно. 

3. Оно происходит в отношениях, участники которых обладают неодинаковой властью. 

4. Это поведение является умышленным. 

Различают два типа буллинга: непосредственный, физический, и косвенный, который иначе называют социальной агрессией.

В своей знаменитой книге «Буллинг в школе: что мы знаем и что мы можем сделать?» (1993) норвежский психолог Дан Ольвеус следующим образом определяет типичные черты учащихся, склонных становиться булли: 

· Они испытывают сильную потребность господствовать и подчинять себе других учеников, добиваясь таким путем своих целей. 

· Они импульсивны и легко приходят в ярость. 

· Они часто вызывающе и агрессивно ведут себя по отношению к взрослым, включая родителей и учителей. 

· Они не испытывают сочувствия к своим жертвам. 

· Если это мальчики, они обычно физически сильнее других мальчиков. 

Типичные жертвы буллинга также имеют свои характерные черты : 

· Они пугливы, чувствительны, замкнуты и застенчивы. 

· Они часто тревожны, не уверены в себе, несчастны и имеют низкое самоуважение. 

· Они склонны к депрессии и чаще своих ровесников думают о самоубийстве. 

· Они часто не имеют ни одного близкого друга и успешнее общаются со взрослыми, нежели со сверстниками. 

· Если это мальчики, они могут быть физически слабее своих ровесников. 

Эти взаимодополнительные свойства являются отчасти причиной, а отчасти следствием буллинга.

Буллинг – достаточно новое понятие в жизни современного человека. хотя для нас это слово – новое, явление, которое оно означает, к сожалению, нам хорошо известно. В переводе с английского языка буллинг (bullying) означает травлю, запугивание, третирование. Понятие «буллинг» рассматривается от узкого – видеосъёмка драки  до масштабного – насилие вообще. Рассмотрим, как понимают явление «буллинг» некоторые исследователи. Д. Лэйн ассоциирует буллинг со школьной травлей и представляет собой длительное физическое или психическое насилие со стороны индивида или группы в отношении индивида, который не способен защитить себя в данной ситуации; психотерапевт И. Бердышев определяет буллинг как сознательное, продолжительное насилие, не носящее характера самозащиты и исходящее от одного или нескольких человек; по мнению социолога И.Н. Кона, буллинг – это запугивание, физический или психологический террор, направленный на то, чтобы вызвать у другого страх и тем самым подчинить его себе. Буллинг является разновидностью насилия и, в свою очередь, также может выражаться по-разному, т.е. имеет свои виды. Это:

  буллинг в школе;

  буллинг на рабочем месте;

  буллинг в армии («дедовщина»);

  кибербуллинг (насилие в информационном пространстве).

Остановимся на школьном буллинге, т.е. на том, который происходит в связи со школьным образованием: в школе либо за её пределами. Относительно форм, в которых выражается школьное насилие, у исследователей этого явления отличные точки зрения. Школьный буллинг следует разделить на две основные формы:

1. Физический школьный буллинг – умышленные толчки, удары, пинки, побои нанесение иных телесных повреждений и др.;

  сексуальный буллинг является подвидом физического (действия сексуального характера).

2. Психологический школьный буллинг – насилие, связанное с действием на психику, наносящее психологическую травму путём словесных оскорблений или угроз, преследование, запугивание, которыми умышленно причиняется эмоциональная неуверенность. К этой форме можно отнести:

  вербальный буллинг, где орудием служит голос (обидное имя, с которым постоянно обращаются к жертве, обзывания, дразнение, распространение обидных слухов и т.д.);

  обидные жесты или действия (например, плевки в жертву либо в её направлении);
  запугивание (использование агрессивного языка тела и интонаций голоса для того, чтобы заставить жертву совершать или не совершать что-либо);

  изоляция (жертва умышленно изолируется, выгоняется или игнорируется частью учеников или всем классом);

  вымогательство (денег, еды, иных вещей, принуждение что-либо украсть);

  повреждение и иные действия с имуществом (воровство, грабёж, прятанье личных вещей жертвы);

  школьный кибербуллинг – унижение с помощью мобильных телефонов, Интернета, иных электронных устройств (пересылка неоднозначных изображений и фотографий, обзывание, распространение слухов и др.).

Буллинг – в основном латентный для окружающих процесс, но дети, которые подверглись травле, получают психологическую травму различной степени тяжести, что приводит к тяжёлым последствиям вплоть до самоубийства. И не имеет значения, имел место физический буллинг или психологический. Предотвращение случаев школьного насилия является важнейшей задачей педагогического коллектива, поскольку жестокое отношение к ребёнку неминуемо приводит к негативным последствиям.

Согласно ст. 1 Закона РФ от 9 апреля 1992 г. № 2446‑1  “О безопасности” безопасностью является состояние защищенности жизненно важных интересов личности, общества и государства от внутренних и внешних угроз. Общественная безопасность – состояние защищенности общества в целом – безопасность неопределенного круга лиц и их сообществ, общественных отношений, складывающихся между ними.

Нецензурная брань, равно как и оскорбительное приставание к гражданам, может являться как квалифицирующим признаком, так и основным содержанием противоправных действий правонарушителя.

Таким образом, субъективная сторона мелкого хулиганства характеризуется прямым умыслом. Важным квалифицирующим признаком является наличие соответствующего мотива – стремления удовлетворить собственные потребности (например, в самоутверждении) путем демонстрации выражено пренебрежительного отношения к общепринятым правилам поведения в обществе. 

Содержание ст. 20.1 КоАП РФ свидетельствует о том, что она направлена на защиту достоинства личности и личной неприкосновенности (ч. 1 ст. 21, ч. 1 ст. 22 Конституции РФ), на поддержание такого общественного порядка, при котором права и свободы человека и гражданина гарантируются от нарушения в результате противоправного поведения других лиц. 

Объектом мелкого хулиганства является общественный порядок и общественная безопасность - урегулированные правом правила поведения граждан в их общении с другими физическими лицами.
